
Søndag 1. marts
2. søn. i fasten  
Højmesse i Svinø Kirke kl. 10:30 v. SS

Torsdag 5. marts
Gudstjeneste på Aggerhus kl.14:00 v. LF

Koncert i Sværdborg Kirke kl. 19:00, 
se omtale s. 3

Fredag 6. marts 
Babyrytmik i Sværdborg Kirke 
kl. 9:30-10:05 v. Sanja L. Albrekt

Søndag 8. marts
3. søn. i fasten
Højmesse i Beldringe Kirke kl. 10:30 
v. LF

Onsdag 11. marts
Hyggeformiddag i Sværdborg 
Præstegårdssal kl. 10-12

Torsdag 12. marts
Sangcafé i Rytterskolen i Lundby 
kl. 11-13 se omtale s. 3 

Fredag 13. marts
Babyrytmik i Sværdborg Kirke 
kl. 9:30-10:05 v. Sanja L. Albrekt

Søndag 15. marts
Midfaste søndag
Højmesse i Sværdborg Kirke 
kl. 10:30 v. SS 

Torsdag 19. marts
Sangcafé på Aggerhus kl. 14:00, 
se omtale s. 3

Torsdag 19. marts
Koncert i Køng Kirke kl. 19:00, 
se omtale s. 3  

Fredag 20. marts
Babyrytmik i Sværdborg Kirke 
kl. 9:30-10:05 v. Sanja L. Albrekt

Søndag 22. marts
Mariæ bebudelses dag
Højmesse i Bårse Kirke kl. 10:30 v. LF 

Tirsdag 24. marts
Aftensang i Rytterskolen i Lundby 
kl. 19-21, se omtale s. 3

Torsdag 26. marts
Lysmeditationsgudstjeneste i Svinø Kirke 
kl. 17:00 v. SS

Fredag 27. marts
Babyrytmik i Sværdborg Kirke 
kl. 9:30-10:05 v. Sanja L. Albrekt

Søndag 29. marts
Palmesøndag
Højmesse i Køng Kirke kl. 10:30 v. LF

Torsdag 2. april
Skærtorsdag
Gudstjeneste i Sværdborg Kirke kl. 17:00
v. SS, se omtale s. 3

Fredag 3. april
Langfredag
Liturgisk musikgudstjeneste i Bårse Kirke 
kl. 10:30 v. LF, se omtale s. 3

Søndag 5. april
Påskedag
Højmesse i Svinø Kirke kl. 8:00 v. LF, 
se omtale s. 3 
Højmesse i Lundby Kirke kl. 10:30 v. LF, 
se omtale s. 3

Mandag 6. april
Anden Påskedag
Højmesse i Beldringe Kirke kl. 10:30 
v. SS, se omtale s. 3

Tirsdag 7. april
Aftensang i Rytterskolen i Lundby 
kl. 19-21

Onsdag 8. april
Hyggeformiddag i Sværdborg 
Præstegårdssal kl. 10 -12

Torsdag 9. april
Gudstjeneste på Aggerhus kl. 14:00 v. SS

Fredag 10. april
Babyrytmik i Sværdborg Kirke 
kl. 9:30-10:05 v. Sanja L. Albrekt

Søndag 12. april
1. s. e. Påske
Højmesse i Sværdborg Kirke kl. 10:30 
v. LF

Fredag 17. april
Babyrytmik i Sværdborg Kirke 
kl. 9:30-10:05 v. Sanja L. Albrekt

Søndag 19. april
2. s. e. Påske
Højmesse i Bårse Kirke kl. 10:30 v. SS

Torsdag 23. april 
Sangcafé på Aggerhus kl. 14:00

Fredag 24. april
Babyrytmik i Sværdborg Kirke kl. kl. 
9:30-10:05 v. Sanja L. Albrekt

Søndag 26. april
3. s. e. Påske
Højmesse i Køng Kirke kl. 10:30 v. LF

Fredag 1. maj
Babyrytmik afslutning i Sværdborg Kirke 
kl. 16:30 v. Sanja L. Albrekt, 
se omtale s. 3

Lørdag 2. maj
Konfirmation
Gudstjeneste i Sværdborg Kirke kl. 10:30 
v. LF
Gudstjeneste i Lundby Kirke kl. 9:30
v. SS
Gudstjeneste i Lundby Kirke kl. 11:30 
v. SS

Søndag 3. maj
4. s. e. Påske
Højmesse i Lundby Kirke kl. 10:30 v. SS

Mandag 4. maj
Befrielsen
Gudstjeneste i Svinø Kirke kl. 19:30 
v. LF, se omtale s. 3

Torsdag 7. maj
Gudstjeneste på Aggerhus kl. 14:00 v. LF

Lørdag 9. maj
Konfirmation
Gudstjeneste i Køng Kirke kl. 10:30 
v. LF
Gudstjeneste i Svinø Kirke kl. 10:30 
v. SS

Søndag 10. maj
5. s. e. Påske
Højmesse i Svinø Kirke kl. 10:30 v. LF

Torsdag 14. maj
Kristi Himmelfartsdag
Andagt i Svinø Kirke kl. 9:00 v. LF
Andagt i Sværdborg Kirke kl. 9:30 v. SS
Højmesse i Køng Kirke kl. 11:30 v. SS og 
LF, se omtale s. 3

Lørdag 16. maj
Konfirmation
Gudstjeneste i Beldringe Kirke kl. 10:30 
v. LF

Søndag 17. maj
6. s. e. Påske
Højmesse i Beldringe Kirke kl. 10:30 
v. SS

Torsdag 21. maj
Sangcafé på Aggerhus kl. 14:00

Søndag 24. maj
Pinsedag
Morgenkaffe kl. 9:30 ved Køng graver-
bolig og trompet fra tårnet
Højmesse i Køng Kirke kl. 10:30 v. LF, 
se omtale s. 3

Mandag 25. maj
Anden Pinsedag
Fællesgudstjeneste i provstiet ved Bogø 
Kirke kl. 11:00

Søndag 31. maj
Trinitatis søndag
Højmesse i Sværdborg Kirke kl. 10:30 
v. SS

Gudstjenester
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I Johannesevangeliet kapitel 20, vers 15 står, at Maria Magda-
lene møder den opstandne Jesus, men de første par minutter 
kan hun ikke genkende ham. Efter Evangelisten Johannes’ 
ord tror hun at han er gartneren.
Billedet fra 1600-tallet er malet af den flamsk maler Guillau-
me Forchondt. Det viser i baggrunden til højre Jesu’ hen-
rettelses sted med de tre kors og hans gravsted med stenen, 
som er flyttet, og til venstre side byen Jerusalem med borgen 
Antonia.

Bortset fra den knælende Maria Magdalene, synes jeg, ligner 
billedet næsten en have-idyl. Jesus bærer en stråhat og holder 
en spade i sin venstre hånd. Til venstre for ham ligger frugt 
og grønsager og ved billedets kant ses en blomstrende rosen-
busk. Han viser Maria Magdalene såret i hans højre hånd. 
Vi kender grunden til det, men årsagen kunne jo også være 
hårdt havearbejde. 
I både det Gamle Testamente og det Nye Testamente finder 
vi mange tekster, som vi skal gøre os umage til at forstår me-
ningen. Men der findes også tekster, som man umiddelbart 
kan identificere sig med. Jeg synes, det er et eksempel på i det 
nævnte Johannesevangeliets tekst. Det føles for mig som om 
teksten bøjer sig ned og ser mig i øjnene.
Vi kender nok alle situationen, som Maria Magdalene befin-
der sig. Lige pludselig får vi øje på et menneske, som vi ved 
at vi kender - men: Hvem er det nu, han/hun er, og hvad er 
hans/hendes navn?
Først, når Jesus kalder hende ved hendes navn „Maria“, kan 
hun genkende ham. Denne, præcis beskrevne scene, opfatter 
jeg, er fuld med ømhed og guddommelig kærlighed, den kær-
lighed, som Jesus har formuleret i det dobbelte kærligheds-
bud (Matthæusevangeliet kap. 22, vers 37-40).
Når jeg sætter mig ind i denne lille „havehistorie“, synes jeg, 
forestillingen om at sammenligne Jesus med en gartner er en 
vellykket metafor. En gartner drager omsorg for planterne, 
som han plejer til at trives. Han giver næring for alle dem, der 
har behov for det, og han elsker sine „børn“. Denne omsorg 
og kærlighed, har Jesus vist sine medmennesker.    

Den symbolske betydning for „haven“ omfatter også Paradis-
haven Eden og Gethsemane Haven. Natten før Jesu korsfæ-
stelsen beder han i Gethsemane haven. Den tredje dag efter 
hans død på korset og hans opstandelse viser han sig for Ma-
ria Magdalene i en have, som kan stå for „Ny Paradishaven“. 
Symbolet kan fortolkes sådan at Jesus går fra døden til livet!

Jeg ønsker alle en glædelig påske og mange dejlige forårsdage.
Uta 

Gartneren Jesus
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samt film som En kort, en lang, Hæv-
nen og De forbandede år. I de sene-
re år har musikken fyldt stadig mere 
- bl.a. med Four Jacks, Elvis med big-
band og rollen som Otto Brandenburg 
i Tilløkke Otto.
Samtalen tager udgangspunkt i Jespers 
bog Fri og fortabt (2023), hvor han ser 
sit liv gennem kristendommens prisme 
- et liv i spændet mellem lys og mørke, 
frihed og fortabelse.
Musikken byder på danske salmer og 
viser, Johnny Cash på dansk, gospel fra 
Elvis og måske et par Otto Branden-
burg-klassikere.
Fri entré - alle er velkomne.

Aftensang i Rytterskolen i Lundby
Kom og syng med. Vores organist 
Anette spiller op til fællessang og vi 
byder på kaffe og kage.

Skærtorsdag i Sværdborg Kirke
Vi spiser sammen i kirken efter Guds-
tjenesten. Arrangementet er gratis. 
Vel mødt!

Langfredag i Bårse Kirke 
- liturgisk musikgudstjeneste
Langfredag inviterer vi til en stem-
ningsfuld liturgisk musikgudstjeneste 
i Bårse Kirke, hvor musikken får en 
særlig og mere fremtrædende plads 
end vanligt.
Organist Martin Valsted spiller klaver 
og orgel, og sammen med cellist Anne 
Turner medvirker han med både musi-
kalske indslag undervejs og ledsagelse 
til salmerne. Musik og liturgi flettes 

sammen og giver rum for eftertanke, 
nærvær og fordybelse på Langfredag.

Påskemorgen i Svinø Kirke
Vi starter kl. 8.00 med en lille andagt i 
Mindelunden. Herefter går vi til guds-
tjenesten i Svinø Kirke.
Efterfølgende er menighedsrådet vært 
ved morgenkaffe med frisk morgen-
brød i Svinø Forsamlingshus.
Tilmelding til morgenmaden er nød-
vendig senest fredag den 27. marts. 
Skriv SMS til Birthe på tlf.nr. 23 44 
96 09.

Påskefrokost 2. Påskedag
Vi genopfrisker en gammel skik med 
påskefrokost efter gudstjenesten i Bel-
dringe Kirke den 6. april kl. 10.30. 
Dette foregår i graverhuset ved kirken.
Vi byder på en let frokost med udgangs-
punkt i syv slags kål, som man jo ifølge 
gammel skik skulle spise i påsken for 
at komme til kræfter efter en lang og 
streng vinter. Men frygt nu ikke - der 
bliver også budt på lidt gris og kylling. 
Og det er gratis.
Tilmelding til frokosten er nødvendig 
senest søndag den 29. marts til Birthe 
på SMS til tlf.nr. 23 44 96 09

Babyrytmik og sang, afslutning 1. maj
For alle interesserede
I dag har babyrytmikholdet afslutning, 
hvilket foregår kl. 16:30 i Sværdborg 
Kirke.
Alle - unge som ældre - er velkomne 
til at komme og se, når vi synger og le-
ger i kirken. Har man lyst, er der også 
mulighed for at være med på nogle af 
sangene. Måske har du selv et barn på 
vej, og er nysgerrig på, hvad vi laver til 
„babyrytmik og sang“. Så er det i dag 
du har muligheden for at få et kig.
Efter en halv times tid i kirken går vi 
i konfirmandstuen, hvor der vil blive 
serveret aftensmad. Vel mødt!

4. maj - Befrielsen
Et af Danmarks største 4. maj-arrange-
menter afholdes hvert år i Svinø Kirke 
og Mindelund. Bag arrangementet står 
organisationen Folk og Sikkerhed Stor-
strømmen. 
Kl. 19:00 er der gudstjeneste. Derefter 
er der overflyvning v. Flyvevåbnet, mu-
sik, taler og kransenedlæggelser. 
Grundet mange inviterede gæster og 
størrelsen på kirken er der kun få ledi-
ge pladser i kirken, men det er muligt 
uden for kirken at følge gudstjenesten 
via højtalere.

Kristi Himmelfart
Kom og vær med til en dejlig vandre-
tur fra Svinø eller Sværdborg Kirke til 
Køng Kirke.
Start i Svinø Kirke med andagt kl. 9.00 
og andagt i Sværdborg Kirke kl. 9:30 
Der er buskørsel fra Køng Kirke til Svi-
nø Kirke kl. 8.45 - tilmelding til Birthe 
på SMS tlf.nr. 23 44 96 09 senest ons-
dag den 6. maj.
Fra Sværdborg Kirke er der hestevogns- 
kørsel ind over land for dem, der ikke 
magter at gå så langt - tilmelding til 
Birthe på SMS tlf.nr. 23449609 senest 
onsdag den 6. maj.
Der er gudstjeneste i Køng Kirke kl. 
11.30 og herefter en god, gammeldags 
lille frokost i graverhuset - tilmelding 
til Birthe på SMS tlf.nr. 23 44 96 09 
senest den 6. maj.
Hvis man ikke har mod på nogen af tu-
rene til Køng Kirke, er det ok at delta-
ge i frokosten efter endt gudstjeneste, 
blot man husker tilmelding.
Hele arrangementet er gratis.

Pinsedag
Søndag den 24. maj fejrer vi Pinse fra 
kl. 9:30 med stemningsfuldt trompet- 
spil fra tårnet ved Køng Kirke.
Menighedsrådet byder på morgenkaffe 
med frisk morgenbrød i graverhusets 
køkken.
Kl. 10.30 er der pinsegudstjeneste i 
Køng Kirke.
Tilmelding til morgenbrød senest søn-
dag den 17. maj til Birthe på SMS tlf.
nr. 23 44 96 09.

Bårse-Beldringe-Køng-Svinø-
Sværdborg-Lundby Pastorat

Kbf. sognepræst:  
Lars Erik Foged
Præstegårdsvej 5, Bårse, 4720 Præstø. 
Tlf. 25 59 62 61. E-mail: lefo@km.dk  
Alt henvendelse vedr. dåb, konfirmationer, vielser og 
bisættelser/begravelser sker til Kbf. Præst Lars Foged. 

Sognepræst: 
Sarah Héléne Céline Schelde
Hasbjergvej 101, Sværdborg, 4750 Lundby. 
Tlf. 21 13 47 50. E-mail: sahs@km.dk 

Begge præster træffes fortrinsvis i dagtimerne. 
Husk at begge præster har fri om mandagen. 

Organist: 
Anette Jepsen Holm 
Tlf. 27 81 20 23. E-mail: najholm@gmail.com 
Martin Valsted 
Tlf. 26 13 52 66. E-mail: martinvalsted@gmail.com 

Kirkesanger: 
Lise Melbye
Tlf. 55 99 88 44 

Kirkesanger og kulturmedarbejder: 
Ann Elisha Westergaard Hansen
Tlf. 21 17 42 11

Kirkesanger:
Michael Hillenstedt
Tlf. 55 34 36 30  

Graversekretær: 
Vordingborg Kirkekontor v. Mette Larsen 
træffes på tlf. 55 37 02 13. E-mail: ml@vk-kontor.dk

Gravermedhjælper: 
Bårse-Beldringe-Køng-Svinø-Sværdborg-Lundby:
Gartner Henrik Jacobsen. Tlf. 29 27 95 46 

Bårse-Beldringe-Køng-Svinø-Sværdborg-Lundby Menigheds- 
rådets Formand
Peter Larsen
Lundby Hovedgaden 136, 4750 Lundby 
Tlf. 40 85 91 17. E-mail: gl.lundby@gmail.com
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Der sker noget i disse dage. Det er stil-
le, det er uanseligt, og det sker hvert 
år. Det kommer snigende, og man ved 
det nærmest ikke, førend det er her, og 
så tager man det næsten for givet. Men 
hvert år er det et mirakel.

Det er lyset, der vender tilbage. Stille 
og roligt, diskret og ganske naturligt, 
som kloden hælder og drejer sig om 
solen. Og alligevel er det et mirakel, 
der får vintertrætte ansigter til at vejre 
frisk luft og vende ansigtet mod him-
len. Kan du mærke det i luften? Jeg 
tror, det tør snart. Og vi har en time 
mere dagslys nu end i december. Det 
er er foråret, der stille og roligt bere- 

der sig på at træde til. Vintergækkerne 
pibler frem, og det bliver kyndelmisse, 
halvvejs i vinterhalvåret. Snart er det 
Fastelavn, og når fastetiden derefter 
begynder, ja så er vinterens dage talte. 
Der kommer måske stadig frost, måske 
bliver sneen liggende lidt endnu, be-
vares ja. Men nu har vi fået et løfte. 
Et løfte der er så sikkert som amen i 
kirken; igen i år bliver det forår, igen i 
år kommer Påsken.

Man skulle tro, at noget, som finder 
sted hvert år, mistede sin glans, sin 
forunderlighed. Men hvert år tændes  
julelyset i vores børns og børnebørns 

øjne, og hvert forår springer erantis og 
krokus ud. Og det er lige forunderligt 
hvert år.
Så i disse dage, hvor folk i skrivende 
stund stadig kører fast i sneen, så fat 
mod og vid - foråret kommer over os, 
og det kommer snart!

Glædeligt forår og Påske fra præsterne!
Sognepræster Lars Foged og Sarah Schelde

Koncert i Sværdborg Kirke
Torsdag, d. 5. marts kl. 19.00 får Sværd-
borg Kirke besøg af Vordingborg Mu-
sikskoles klassiske guitargruppe „Takt 
og Tone“. Gruppen består af elever 
i alderen 9-14 år. De 10 elever byder 
på kortere flerstemmige guitarstykker,  
soloindslag, som børnene har øvet 
denne sæson samt akkompagnement 
til tre fællessange. Musikskolelæreren 
og kirkesangeren Michael Hillenstedt 
styrer programmet, som varer ca. en 
time.

Sæsonens sidste sangcafé i 
Rytterskolen i Lundby 
Torsdag den 12. marts inviterer vi til 
den sidste sangcafé i denne omgang.
Vi synger ca. halvanden time og nyder 
en let frokost den sidste halve time.
Anette, vores dygtige organist, har for-
beredt en del sange og salmer, men der 
bliver også mulighed til at deltagerne 
kan komme med ønsker fra salmebo-
gen og højskolesangbogen.
Det er gratis og det er hyggeligt - og må-
ske får du nye venner.
Kom og syng med og blive glad!

Sangcaféer på Aggerhus 
En torsdag om måneden mødes vi til 
fællessang på plejecentret Aggerhus. 
Formålet er at komme og sprede glæ-
de og sang - både for og sammen med 
dem, der ikke selv har mulighed for  
at deltage i arrangementer uden for 
Aggerhus.

I løbet af de seneste år har vi fået op-
bygget en god og hyggelig tradition, og 
det er hver gang en stor fornøjelse at 
synge sammen her. Vi synger fra Høj-
skolesangbogen, og bagefter nyder vi 
kaffe og kage i hinandens selskab.
Ann og Martin står for at vælge sange 
til den første halve time, og derefter er 
der mulighed for selv at komme med 
ønsker i den sidste halve time.
Alle er hjerteligt velkomne!

Koncert i Køng Kirke Snak & Musik: 
Jesper Lohmann & Martin Valsted
Torsdag d. 19. marts kl. 19 inviterer 
Køng Kirke til koncert i rækken Snak 
& Musik. Under temaet „Fri og for-
tabt“ møder vores organist, Martin 
Valsted, skuespiller og sanger Jesper 
Lohmann til en aften med samtale, 
sang og musik.
Jesper Lohmann er kendt fra tv-seri-
er som Taxa, Mercur og Forbrydelsen 

Kirkebil

Kirkebilen kan bestilles til alle 
gudstjenester og aktiviteter 
annonceret i kirkebladet.

Ved bestilling oplys at det er kørsel på konto 2910, din 
adresse og hvilken kirke eller sognegård du skal til og fra.

Bestil senest 2 dage før arrangementet afholdes kl. 12.00 
på 55 77 34 34

Arrangementskalender

Fra Præsterne


